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Tematyka kursu: 
MES - Metoda Elementu Skończonego, lub Metoda Elementów Skończonych (ang. FEM-Finite Element Method) służy do numerycznego rozwiązywania zagadnień różniczkowych opisujących rozmaite procesy fizyczne, takie jak przepływ ciepła, dyfuzję, drgania, oraz modelujących stany odkształceń i naprężeń w konstrukcjach mechanicznych. Nie dziwi więc fakt, że metoda ta jest szeroko stosowana w licznych  dziedzinach przemysłu. Jest to możliwe dzięki wykorzystaniu komputerów o coraz większej mocy obliczeniowej, mogących wykonywać efektywne symulacje badanych zjawisk. 
Celem wykładu jest omówienie matematycznej teorii, na której opiera się MES jak również nakreślenie najważniejszych kierunków jej rozwoju.  Oprócz teorii omówione zostaną praktyczne aspekty związane z implementacją poznanych metod przy użyciu dostępnych programów obliczeniowych oraz bibliotek numerycznych. Ćwiczenia poświęcone będą głównie zapoznaniu się z możliwościami programów komputerowych wykorzystujących MES. W szczególności omówione zostaną następujące narzędzia:
· program gmsh służący do generowania obszarów 2 i 3 wymiarowych, na których rozpatrywane są badane zjawiska, oraz do tworzenia siatki triangulacyjnej koniecznej do zastosowania MES.  
· program Elmer umożliwiający określenie warunków fizycznych na zadanym obszarze oraz wizualizację otrzymanych rezultatów. 
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